LAG2, LS 2019
T. Macko, M. Sleziak

Prednaskové tdlohy 3
7.3.2019

1. Nech (V, (, )) je euklidovsky vektorovy priestor. Dokazte, ze pre vSetky
abeV B B )
(a) |@ — b|? = |a@|? + |b|* — 2|@]|b] cos(@,b) (zndma kosinusovd veta)
(b) |d@ + b|? + |a@ — bJ? = 2|a? + 2/b|>.

2. Nech (@i, ..., dn) je ortonormalna béza priestoru (V, (, )). Dokazte, Ze
ak ¥ eV a (¥ d;)=0prei=1,...,n, tak £ =0.

3. Urcite S+ pre S c R*, S =[(1,-3,1,2),(2,—1,-3,-1),(4,3,7, —1)].
4. Najdite maticu ortogonalnej projekcie na podpriestor T = [(1,1,2)] C R3.

5. Uvazujme S' = {2z € C| |z| = 1} C C. Toto je grupa vzhladom na
komplexné nésobenie (rozmyslite si geometrickd interpreticiu). Pre
z € S mdme z = cos(a) + isin(a) pre vhodné a € (0, 27). Ukaite, Ze
zobrazenie

p: St — SO(2)
cos(a)  sin(«) )

z:mMH”M®H<_m@ cos(a)

je homomorfizmus grip. (Viete ukézat aj, Ze je to izomorfizmus?)

6. Nech a,b,c,d € R st také, Ze a® + b? + ¢ + d? = 1. Ukézte, Ze matica

a —b —c —d
b a —-d ¢
A= c d a —b
d —c b a

patri do O(4).
Bonusova uloha:

Dokazte, ze vlastnosti P2 = P = PT 4iplne charakterizuji matice
ortogonalnych projekcii v R™. Inymi slovami ukézte, ze kazd4 matica

P € M, »(R) takd, ze P> = P = PT| je maticou projekcie na vhodny (ktory
konrétne?) podpriestor v R™.



